2.1 导数及微分
2.1.9 高阶导数    2.1.10隐函数的求导法则
一、相关知识

1.设变速直线运动的位置函数为
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3.求由方程
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的微分。
二、相关问题

1.高阶导数如何定义？如何表示？

2.如何求隐函数的导数？

三、练习题

1.设
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2.设
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3.求由
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解 两边对x 求导（注意y是x的函数）


[image: image31.wmf]0

=

¢

-

-

¢

×

y

x

y

y

e

y


解之得  
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4.求曲线
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从而所求切线方程为
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[image: image44.wmf]31

yx

=-+

．
四、思考题

1.求函数的高阶导数有哪些方法？

答 从高阶导数的定义知，求函数的高阶导数应逐阶求下去。但是逐阶求某些函数的高阶导数可能愈来愈复杂，很难找到
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阶导数的一般规律。因此求函数的高阶导数常常伴随着某种方法，使之易于找到
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阶导数的规律。因为函数的形式不同，所以使用的方法也各异。

(1) 逐阶整理法

例如：求
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(2) 化代数和法

例如，求
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再例如：求
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(3) 莱布尼兹公式法

先因式分解，然后用莱布尼兹公式。

例如：求
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由莱布尼兹公式，有
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其中，
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先对函数求一阶导数，变成乘积形式，然后用莱布尼兹公式。

例如：
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对等式两端求导，整理，
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再对等式两端求
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于是，有高阶导数的推导公式：
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2.怎样求复合函数的高阶导数？

答 设
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它们都存在高阶导数，求复合函数
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的高阶导数，用链式法则和乘法法则逐步进行。
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3.如何求由方程
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答 求由方程
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方法(2) 利用一阶微分形式不变性，视
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方法(3) 利用公式
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